
 
 
 

Proiectul Energie şi Biomasă în Moldova 
 

Solicitare de exprimare a interesului 
 
PNUD Moldova invită companii / consorţii calificate, cu experienţă în proiectarea, construcţia, instalarea şi 
punerea în funcţiune a sistemelor de încălzire pe bază de biomasă, să-şi exprime interesul de a lucra în bază de 
contracte „proiectare – construcţie” în cadrul implementării Proiectului Energie şi Biomasă în Moldova. 
 
Rezumat: 
 
Proiectul Energie şi Biomasă în Moldova, cu o durată de 4 ani şi un buget total de 14.56 milioane EURO, finanţat 
de Uniunea Europeană şi PNUD şi implementat de PNUD, are drept obiectiv dezvoltarea unui mediu sigur, 
competitive şi durabil pentru producerea energiei în Republica Moldova prin susţinerea orientată a celor mai 
durabile şi a celor mai larg disponibile surse locale de energie regenerabilă, şi anume biomasa din rebuturile 
agricole. 
 
Scopul proiectului este de a spori gradul de utilizare a tehnologiei energiei regenerabile în mod semnificativ prin 
comutarea de combustibil şi eficientizarea energetică. Proiectul se va concentra în principal pe creşterea nivelului 
de confort prin încălzirea clădirilor din sectorul public rural, inclusiv şcoli şi centre comunitare, prin utilizarea 
rebuturilor uşor accesibile de paie, furnizate de întreprinderile agricole locale. Proiectul va stimula de asemenea 
pieţele locale pentru a asigura o încălzire mai bună a locuinţelor, cogenerare industrială şi brichetare pe bază de 
biomasă, precum şi va spori capacitatea locală în sectorul de biomasă, şi va promova beneficiile energiei din 
biomasă. 
 
În conformitate cu prezenta solicitare de exprimare a interesului, proiectul are ca scop identificarea potenţialilor 
contractori cu calificare înaltă, care vor activa în bază de contracte de proiectare - construcţie1, pentru a instala 
130 de sisteme de încălzire pe bază de paie în localităţile rurale, cu o capacitate totală de aproximativ 35 MW 
(capacitatea medie a instalaţiilor de aproximativ 300 KW), inclusiv toate lucrările aferente şi materialele necesare 
pentru asigurarea cu energie termică a instituţiilor publice din comunităţile rurale din Republica Moldova.  
 
Toate companiile / consorţiile interesate care îşi vor exprima interesul vor fi invitate pentru un exerciţiu de pre - 
calificare şi evaluate în baza unor criterii de corespundere (inclusiv disponibilitatea unui agent local de deservire) 
şi altor factori calitativi. În baza evaluării, vor fi pre-selectate un număr de companii ce vor fi invitate în 
continuare să-şi prezinte ofertele pentru proiectarea, realizarea şi darea în exploatare la cheie a sistemelor de 
încălzire a instituţiilor publice pe bază de biomasă, în cadrul unor competiţii internaţionale restrânse. 
 
În mod specific companiile / consorţiile pre-selectate vor trebui să furnizeze următoarele bunuri/servicii: 

- Elaborarea schiţelor şi desenelor de execuţie necesare; 
- Aprobarea proiectelor şi verificarea (expertizarea) acestora conform legislaţiei naţionale; 
- Coordonarea cu beneficiarii a desenele de execuţie, precum şi să asigurarea că toate lucrările de pregătire  

către construcţie au fost finalizate; 
- Lucrări de construcţie şi montaj calitative, inclusiv procurarea utilajelor şi materialelor necesare  în 

conformitate cu Cererile de Ofertă; 
- Perfectarea documentaţiei de execuţie şi menţinerea acesteia (certificate, agremente tehnice, acte, 

registrul de executare a lucrărilor, etc) 
- Furnizarea, instalarea, testarea şi punerea în funcţiune a centralelor termice bazate pe arderea paielor şi a 

sistemelor de încălzire în ansamblu în conformitate cu desenele de execuţie, specificaţiile tehnice, 
normele şi standardele în vigoare; 

                                                   
1 Contract „proiectare – construcţie”(design-build) – este un sistem de implementare a proiectelor utilizat în industria 
construcţiilor. Acesta constă într-o procedură de executare a proiectului care, în comparaţie cu procedura tradiţională 
„proiectare-ofertă-construcţie” (sau „proiectare-licitaţie”), aspectele ce ţin de elaborarea desenelor de execuţie (proiectare) şi 
executarea lucrărilor de construcţie, sunt contractate de către o singură companie cunoscută drept „proiectant-constructor”. 
Sistemul este utilizat pentru a reduce riscurile asociate de proiect a angajatorului şi pentru a reduce termenul de realizare 
proiectelor prin suprapunerea etapei de elaborare a desenelor de execuţie cu etapa de construcţie. 



- Instruirea operatorilor de cazane în domeniul tehnologiilor de încălzire pe bază de biomasă; 
- Participarea la punerea în funcţiune şi transmiterea către beneficiar a proiectelor finalizate; 
- Să asigure securitatea muncii la şantiere, conformitatea cu normele de protecţie anti-incendiară şi 

standardele de protecţie a mediului. 
 
Rezultatele aşteptate: 
 
În total vor fi executate 130 de sisteme de încălzire a instituţiilor publice locale pe bază de biomasă (paie), iclusiv: 

- 130 seturi de desene de execuţie vor fi elaborate, coordonate şi expertizate în conformitate cu legislaţia 
naţională şi exigenţele proiectului; 

- 130 de centrale termice cu arderea paielor achiziţionate/confecţionate în conformitate cu cerinţele tehnice 
şi de performanţă solicitate 

- Toate lucrările de construcţie şi inginereşti (montare) executate în conformitate cu desenele de execuţie şi 
cerinţele proiectului; 

- 130 de sisteme de încălzire cu arderea paielor puse în funcţiune şi transmise beneficiarilor conform 
legislaţiei în vigoare; 

- Deservirea tehnică a echipamentului după achiziţionare garantată; 
- Operatorii centralelor termice din cadrul fiecărei comunităţi vor fi instruiţi pentru a întreţine şi a dirija 

funcţionarea centralelor termice şi sistemelor de încălzire în ansamblu 
 
Detalii privind depunerea scrisorilor de interes: 
 
Companiile interesate trebuie să prezinte o declaraţie exprimând interesul şi calificarea lor pentru furnizarea 
serviciilor stipulate, indicând totodată şi experienţa lor în implementarea proiectelor similare (maximum 2 pagini) 
şi disponibilitate unui agent local de deservire tehnică. 
 
Scrisorile de interes precum şi documentele adiţionale trebuie expediate prin email la adresa                       
tenders-moldova@undp.org sau în formă tipărită către PNUD Moldova, str. 31 August 1989, nr.131, Chişinău 
MD2012, Republica Moldova, cu menţiunea “MEBP: Request for LOI municipal heating systems”, nu mai 
târziu de 27 mai  2011, ora 16:30 (ora locală în Moldova). 
 
La data de 13 mai 2011, ora 16:00, în incinta oficiului PNUD Moldova, va fi organizată un seminar informativ la 
care sunt invitaţi reprezentanţii tuturor companiilor/consorţiilor interesate. Pentru a confirma participarea este 
necesar de a expedia un mesaj către Mihai Maciuca (mihai.maciuca@undp.org) nu mai târziu de 12 mai 2011 ora 
18:00. 
 
Informaţii adiţionale pot fi obţinute adresând întrebări în scris, prin email, către Mihai Maciuca 
(mihai.maciuca@undp.org). Răspunsurile, împreună cu textul întrebărilor vor fi plasate pe pagina PNUD 
Moldova (secţiunea „Tenders”) fără a face referinţă la sursa lor. 
 
Limba: Scrisorile de interes, documentele suplimentare precum şi întrebările pot fi depuse în limbile engleză, 
română sau rusă. Comunicatele PNUD vor fi prezentate în limba engleză şi/sau română.  
 
Prezenta solicitare pentru exprimarea interesului nu implică nici un angajament din partea PNUD, fie financiar sau 
de orice altă natură. PNUD îşi rezervă dreptul de a accepta sau de a respinge oricare sau toate scrisorile de interes 
fără a avea vreo obligaţie de a informa companiile afectate despre temeiurile respingerii. 
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